

## ВЫШЕ РОЛЬ ПАРТГРУППЫ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Душой Всесоюзного соревнования, его пламенными организаторами повсеместно являются партийные организации, большевики. Они помогают командирам производства и профсоюзным организациям вносить страстность в соревнование, добиваться его действительности, охватывать им самые различные группы рабочих и служащих, колхозников и трактористов. Личным примером самоотверженной работы они увлекают за собой массы.

Огромная роль в этом деле принадлежит партийным группам, которые работают непосредственно в гуще масс, наиболее тесно связаны с ними. Так, например, в транспортном цехе металлургического завода на участке службы движения партгруппа, руководимая тов. Стаценко обдумала вопрос о применении лунинских методов работы на своем участке. Коммунисты этой группы первыми включились в это стахановское движение, их примеру последовали беспартийные машинисты и сейчас паровозные бригады сами непосредственно участвуют в ремонте паровозов, ускоряя выпуск паровозов из ремонта.

В мае смена листопркатного цеха, в которой группатором является тов. Хебнев, работала хуже всех. После обсуждения этого вопроса на партийной группе коммунисты повысили свою авангардную роль на производстве, партгруппа стала ежедневно следить за выполнением суточного задания сменой, помогая командирам производства устранять недостатки, мешающие лучше работать. Повседневно руководя социалистическим соревнованием, партгруппа ежедневно проверяла выполнение договоров социалистического сорев-

нования и показывая кто идет в смене впереди и кто отстает, подтягивала последних. В результате этого коллектив смены этой партгруппы с июня является передовым в цехе, из месяца в месяц значительно перевыполняет производственный план.

Но наряду с передовыми партгруппами есть немало партгрупп, которые работают неудовлетворительно. К таким относится партгруппа руководимая тов. Тепловым в смене мастера Серегина старотрубного цеха. В этой смене много брака выпускаемой продукции, однако партгруппа не только не приняла мер к его устранению, но даже не выяснила причины его. Плохо работают партийные группы в новотрубном цехе.

Еще хуже положение с партгруппами на машиностроительном заводе ДРО. В цехе № 1 и № 3 этого завода по решению бюро горкома месяц тому назад были организованы партийные группы, но они до сих пор бездействуют. Это свидетельствует о все еще продолжающейся недооценке со стороны секретаря партбюро завода тов. Занкина и секретарей цеховых парторганизаций роли и значения партгрупп.

Руководители парторганизаций обязаны повседневно руководить партгруппами, которые должны стать организаторами соревнования, застрельщиками борьбы за выполнение графика, за высокое качество продукции, за строгое соблюдение технологического процесса за экономию всюду и во всем.

Каждая партгруппа должна быть политическим вожакom масс, мобилизовать их на усиление помощи фронту в разгроме гитлеровских захватчиков.

## В сентябре дать продукции больше, чем в августе

Перевыполнив производственный план августа коллектив цеха № 1 машиностроительного завода ДРО поставил задачу дать оборонной продукции в сентябре больше, чем в августе.

С каждым днем увеличивая производительность труда, многие стахановцы цеха к концу первой декады сентября добились высокой выработки норм. Так, например, токарь тов. Дьячков, выполняя в первых числах сентября нормы на 300—350 процентов, 9 сентября выполнил суточное задание на 600 процентов и 10 сентября—на 400 процентов. Другой токарь тов. Комаров, выполнивший августовское задание на 461 процент, закрепил это достижение в сентябре, а 9 и 10 сентября увеличил выработку норм до 510 процентов в смену. С 424 процентов в августе увеличил выработку норм до 650 процентов в сентябре расточник тов. Шилин. От 300 до 420 процентов выполняет задание стахановец тов. Сутягин.

Хорошо выполняют специальные фронтовые задания токари тт. Рыбаков и Чернышев, давая за смену полторы—две нормы. От 130 до 140 процентов выполняют нормы по этому заданию недавно освоившие профессию токаря молодые рабочие тт. Фортунатов, Меркулов, Шмелев, Фокеев и Исаева.

За первую декаду сентября первенство в соревновании занял коллектив слесарного участка мастера Мотмоскова, выполнивший задание на 119 процентов. Из токарных участков впереди идет коллектив участка мастера Коннова, давший 103 процента к плану.

Г. ПОЛЯНСКИЙ.

## СТАХАНОВЦЫ КОЛХОЗА „НОВЫЙ ПУТЬ“

Колхоз „Новый путь“, Ново-Дмитриевского сельсовета 9 сентября закончил уборку всех колосовых, бобовых и крупяных культур с площади 376 гектаров. На 11 сентября было обмолочено урожая с площади 119 гектаров. Зернопоставки на 11 сентября выполнены в количестве 14688 килограммов из 16928 килограммов по плану.

Лучшими стахановцами на жнитве урожая являлись: Бударгаган Ф. А., Сухарева А. И., Кудлинова А. Ф., Игошина М. М., Алексева Е. А., Бударгина М. К. Эти

колхозники выполнили нормы на 130—140 процентов.

На 11 сентября колхоз посеял озимых на площади 121 гектара из 200 гектаров по плану. Попрежнему держат первенство в перевыполнении норм на озимом севе пахари-стахановцы В. И. Шукни, В. П. Сазонов, М. А. Шарунгаев, В. Д. Бурмистров, которые вспахивают по 0,75—0,80 гектара каждый,

Председатель колхоза  
„Новый путь“  
Ф. ШИБАНОВ.

## ПОДРОСТКИ—БОЛЬШАЯ СИЛА В КОЛХОЗЕ

В дни Великой отечественной войны большую роль в наших колхозах сыграли подростки. Каждый из них от всей души, чем можно хочет помочь героической Красной Армии быстрее разгромить и уничтожить ненавистного врага. Подростки работают на колхозных полях не зная усталости, они перевыполняют установленные нормы.

Сегодня открывается районный слет подростков, на котором будет поставлен доклад „о работе подростков в колхозах и дальнейшие задачи“.

На слет соберется лучшее юное поколение нашего района молодые стахановцы сельского хозяйства. В числе делегатов Редькин Василий из колхоза имени Ворошилова. Ему всего лишь 14 лет, но он сегодня уже выработал 183 трудодня. Этот молодой патриот родины участвовал в самых различных работах. На пахоте В. Редькин при норме 0,50 гектара вспахивал по 0,60—0,70 гектара. В этом же колхозе Тужо-

ва Мария и Яшина Клавдия работали каждая по 150 трудодней. Работая на жнитве они при норме 0,12 гектара выжинали по 0,13—0,14 гектара.

В колхозе „Серп и молот“ Кабанов Вася и Ремизов Павел, начиная с весенне-посевной кампании являются самыми дисциплинированными тружениками, не было случая чтобы они отказались от порученного им дела. Они работали и на пахоте и косьбе, а сейчас подвозят картофель и зерно. Хорошо работают в колхозе имени Жданова Тарасов Миша, Сазонова Тая.

Эти молодые советские труженики показывают пример как надо помогать колхозам, чтобы быстрее справиться со всеми сельскохозяйственными работами.

Молодые патриоты! Будем работать еще лучше, чтобы помочь нашим славным защитникам родины быстрее разгромить фашистских варваров!

Секретарь райкома ВЛКСМ  
Н. ПОНОМАРЕВА.

## Полностью выполнили зернопоставки

8 сентября полностью рассчитался с государством по зернопоставкам колхоз „Вольшевик“, Семиловского сельсовета, а 9 сентября выполнил зернопоставки колхоз „Крас-

ный баек“, Нижне-Верейского сельсовета.

Вблизи к выполнению плана зернопоставок колхозы „Серп и молот“ и „День урожая“.

## Уборка урожая и сева озимых в колхозах района

Сводка райземадела на 10 сентября 1942 года  
(в процентах к плану)

Название сельсоветов	Посеяно озимых	Озимые и яровые колосовые		
		Севато	Засири-ловано	Обмолочено
Сноведской	93	100	100	32,8
В.-Песоченский	92	100	81,1	82,2
Н.-Верейский	91,1	100	76,6	60,6
Досчатинский	85,9	100	74	47,1
Д.-Песоченский	84,7	100	99,1	28,9
Шиморский	82,1	100	90,4	63,1
Чупалейский	71,6	100	100	28,5
Н.-Дмитриевский	71,2	100	97,9	54
Семиловский	65,8	100	100	40,3
В.-Верейский	63,7	100	100	65,1
Грязновский	60	100	90,8	40
Мотмосковской	57	100	96,4	38,2
В.-Черновской	56,8	100	100	56,3
Туртапинский	52,3	100	100	39,4
Полдеревский	52,5	100	94	34,3
Вильский	—	100	100	100
ИТОГО по району	71,6	100	95,1	43,3

## Усилить подготовку транспорта к зиме

Зима—самое ответственное время для железнодорожников, а в условиях отечественной войны эта ответственность неизмеримо возрастает.

Чтобы лучше справиться с трудностями зимы, надо хорошо и, главное, во время подготовить людей, путь, паровозы, вагоны, топливо, смазку, водоснабжение, станции, связь.

Как же с этим делом обстоит в транспортном отделе металлургического завода? Здесь по каждой службе разработан детальный план подготовки к зиме 1942/43 года. Однако, проходит половина сентября, а отдельные службы заводского железнодорожного транспорта как следует еще не развернули борьбы за лучшую подготовку к зиме.

Водоснабжение паровозов зимой—один из важнейших вопросов, но ни начальники пути тов. Гержидович, ни начальники энергохозяйства завода тов. Кудря, еще не проявили должного беспокойства, чтобы ускорить приведение в надлежащий порядок пунктов заправки паровозов водой.

Не начата подготовка к зиме здания паровозного депо, особенно

задерживается очистка канализации, а ведь высококачественно эту работу легче сделать в хорошую погоду, поэтому оттягивать ее дальше сентября нельзя.

Очень плохо обстоит дело с заготовкой сухого просеянного песка для паровозов. От беззаботности руководителей службы тяги по этому вопросу, было много перебоев в работе паровозов в прошедшую зиму, но видимо горький опыт не научил руководителей и, песок для паровозов пока не заготавливается.

Плохо содействуют транспорту в успешной подготовке его к зиме цеха, отделы и в целом дирекция завода. До сих пор Лесоторфотдел (начальник тов. Морозов) не обеспечил транспорт новыми шпалами нормальной колес на 35 процентов и переводными брусками на 50 процентов. В результате пути еще не приведены в надлежащий порядок, а от этого сокращается скорость движения поездов, тормозится стахановско-красноармейское вождение поездов и задерживается окончательная подготовка пути к зиме.

До сего времени заместитель директора завода тов. Рябцев и начальник отдела снабжения тов.

Яковлев еще не обеспечили службы пути путевыми костюмами и лопатами для очистки снега. Никто не беспокоится о расчистке габаритов. Одоздание с этими вопросами в подготовке транспорта к зиме при наступлении последней вызовет быстрый занос путей снегом, затруднит очистку его, создаст опасность для работников транспорта (кондуктаров, сцепщиков, смазчиков и др.) обслуживающих подвижной состав и приведет к поломке вагонов и паровозов.

Немало имеется и других задержек в подготовке транспорта к зиме. Задача руководителей транспорта и завода и всего коллектива железнодорожников немедленно покончить с этой медлительностью и ускорить проведение в жизнь всех намеченных мероприятий по подготовке к зиме.

Каждый железнодорожник—от руководителя до рабочего должен помнить, что заботливым отношением к подготовке транспорта к зиме, окажем большую помощь Красной Армии в ускорении разгрома гитлеровских банд

П. АЛЕКСЕЕВ.

# В ночь на 10 сентября наши самолеты бомбардировали Будапешт, Берлин, Кенигсберг, и некоторые другие города восточной Германии

В ночь на 10 сентября большая группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях бомбардировала военно-промышленные объекты городов Будапешта, Берлина, Кенигсберга и некоторых других городов Восточной Германии.

В результате бомбардировки в Будапеште возникло 38 очагов пожара, из них 12 больших размеров.

Отмечено 8 взрывов большой силы. В Берлине возникло 12 очагов пожара, из них 6 больших размеров. Отмечено 4 взрыва большой силы.

В Кенигсберге возникло 16 очагов пожара, из них 6 больших размеров. Отмечено 4 взрыва большой силы.

Все наши самолеты, за исключением двух, вернулись на свои базы.

## От Советского Информбюро

Евечернее сообщение 11 сентября

В течение 11 сентября наши войска вели упорные бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, в районе Моздок, а также на Волховском участке фронта в районе Синявино. После многодневных ожесточенных боев наши войска оставили г. Новороссийск.

За 10 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков и бронемашин, до 20С автомашин с войсками и грузами, более 30 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерий, взорвано 4 склада боеприпасов и 3 склада горючего, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

Западнее Сталинграда продолжались напряженные бои. Наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника, наступавших при поддержке авиации. В ходе этих боев немецко-фашистские войска несут огромные потери в живой силе и технике. Только на участке Н-ской части в бою у населенного пункта наши бойцы подбили и сожгли 17 немецких танков и истребили до 400 гитлеровцев. На другом участке свыше 30 танков противника атаковали позиции нашей артиллерийской батареи. Наши бойцы отстояли рубеж и, ведя огонь прямой наводкой, уничтожили 14 немецких танков.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с немецко-фашистскими войсками. Н-ская часть отбила несколько атак противника и, перейдя в контратаку, отбросила немцев на исходные позиции.

На поле боя осталось 240 вражеских трупов и 3 сожженных немецких танка.

В районе Моздок наши войска продолжают вести бои с группировкой противника, переправившейся на южный берег водного рубежа. За пять дней боев на этом участке уничтожено более 2000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено более 90 танков противника.

На одном из участков Западного фронта наши войска заняли несколько укрепленных пунктов. Бойцы Н-ской части разгромили батальон немецкой пехоты. Среди

убитых гитлеровцев обнаружен командир 430 полка 129 немецкой пехотной дивизии и командир 1 батальона того же полка. На другом участке наши подразделения в наступательных боях подбили 2 танка и уничтожили более 500 немецких солдат и офицеров.

На Волховском участке фронта в районе Синявино наши войска атаковали противника и заняли несколько населенных пунктов, захватили трофеи и пленных. Противник, пытаясь восстановить положение, перешел в контратаки. Все контратаки противника отбиты с большими для него потерями. Только в результате одного боя наши части уничтожили 26 немецких танков.

Пленный солдат 46 венгерского пехотного полка Ференц Рикович рассказал: «Наша часть была атакована русскими и отступила. Мы потеряли свыше 200 солдат и много оружия. Отступающих венгров немцы встретили пулеметным огнем и беспощадно расстреливали. Мы оказались между двух огней и решили отступить в плен. Питание венгерской армии очень плохое. Хлеба выдают по 150—200 граммов в сутки. Находившиеся вместе с нами немецкие солдаты снабжаются значительно лучше. Недавно нам огласили приказ немецкого командования, в котором говорилось: «Недостойно венгерского солдата роптать. За выражение недовольства будут подвешивать. Но все должны знать, что больше 150—200 граммов хлеба все равно никто не получит».

Получены сведения о жизни советских бойцов и мирных граждан оккупированных немцами районов, увезенных в Гаммельсбургский лагерь. В этом лагере находится около 4000 человек. Подавляющее большинство из них—мирные жители оккупированных немцами городов и сел. Немцы отняли у них хорошую одежду и обувь, взамен дали грязное тряпье и деревянные колодки. Администрация и охрана лагеря обращаются с советскими людьми хуже, чем со скотиной. Заключенных заставляют работать на полях немецких помещиков по 16 часов в сутки, впрягают в плуг, заставляют возить повозки. Ежедневно от голода и непосильной работы в лагере умирают десятки человек.

# Письмо членов колхоза „Красный партизан“ Раненбургского района Рязанской области

Дорогие товарищи, колхозники и колхозницы! Мы, члены колхоза „Красный партизан“, обращаем к вам свое слово в грозные и суровые для родины дни.

Немцы заливают потоками крови родимую землю, жгут наши города и села, истребляют детей. Фашистские собаки убили десятки тысяч малышей, у миллионов ребят они отняли отцов и матерей, кров родной.

Но в Советской стране не должно быть сирот! Весь народ заботится о детях. Сейчас, когда идет зима, надо как следует побеспокоиться о ребятах.

По предложению рабочих и работниц Косинской трикотажной фабрики № 7 на фабриках страны изготавливаются одежда и обувь для детей, пострадавших от войны. Собранные на свое колхозное собрание, мы решили вместе с рабочими принять участие в оказании помощи детям. Наш колхоз, по предложению комсомольской организации берет шефство над Раненбургским детским домом. Из фонда колхоза для воспитанников детского дома мы выделяем: муки, капусту, помидоров, моркови и 2.500 рублей деньгами, обеспечим детей молоком.

Мы поможем отремонтировать помещение детского дома, заготовим топливо на зиму, сделаем все для того, чтобы наши подшефные ни в чем не испытывали нужды.

Колхозники и колхозницы! Позаботимся о детях пострадавших от войны! Помните, нашей помощи ждут тысячи обездоленных ребят. Окружайте их материнской лаской и заботой! Берите шефство над детскими учреждениями, помогайте детским домам, яслям, садикам, лечебным учреждениям, интернатам подготовиться к зиме.

Все советские дети должны быть сыты, тепло обуты и одеты. Пусть наша забота о детях дает новые силы героическим защитникам родной земли.

Красные воины! Мы—ваши отцы, матери, жены и сестры—призываем вас: убивайте немцев! Остановите топор начала, занесенный над головами наших детей! Жестоко и беспощадно отомстите гитлеровцам за каждую каплю детской крови, за каждую материнскую слезу!

Свято выполняйте свой долг перед матерью-родиной.

По поручению собрания: председатель колхоза РЫЖКОВ, колхозники: ТИШАНИНОВ, ПАНИТКОВ, СЕДЫХ, ЯКОВЛЕВА, ТЕРЕХОВА, ПОДЛЕСНЫХ, ТИШАНИНОВА, КОНОНОВА, СУХИНИНА и другие.

## Немцы впрыскивают детям яд

РАССКАЗ ПЕРЕБЕЖЧИКА КАРЛА ГАРДИНА

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ, 7 сентября. (Воен. корр. „Правды“). В ночь на 2 сентября на одном из участков фронта немцы внезапно открыли огонь из пулеметов и автоматов. Вскоре наши бойцы увидели человека, пробирающегося к советским окопам. По нему-то и вели огонь фашисты.

Это был ефрейтор немецкой армии чех Карл Гардина. Он добровольно перешел на нашу сторону и сдался в плен.

— Я не хочу больше драться за чуждое мне дело,—заявил перебежчик.

На допросе Гардина подробно рассказал о многих преступлениях немецких палачей, свидетелем которых ему довелось быть. Немцы беспощадно и зверски расправляются с советскими военнопленными. В поселке Вал перебежчик наблюдал, как гитлеровцы запрягали советских военнопленных в повозки вместо лошадей.

— Я видел своими глазами,—говорит Гардина,—как немцы пристрелили двух советских военнопленных, когда они не смогли тащить повозку. Пленных почти не кормят. Больше половины из них умирает от голода.

Кровавую расправу чинят гитлеровцы над мирным населением зах-

ваченных ими районов. Тысячи ни в чем не повинных людей расстреливаются. Многих отравляют на каторжные работы в Германию. Девушек немцы силой сгоняют в публичные дома. В Двинске гитлеровцы выводили женщин и детей за город, давали им лопаты и приказывали рыть себе могилу. Расстрелянных зарывала следующая партия обреченных на смерть.

Перебежчик свидетельствует, что детям немцы впрыскивали под кожу яд: «Чтоб меньше расходовать патронов». Дети погибают в страшных мучениях.

В городе Пушкино дома, в которых поселились немцы, помечены буквой „Р“. Остальные здания отданы на разграбление немецким солдатам. Они могут свободно входить в квартиры и брать все, что им заблагорассудится. Жители города ограблены дочиста. У них ничего не осталось. Люди в Пушкино умирают от голода.

— Все, что я рассказываю, я видел своими глазами,—говорит перебежчик. И вновь повторяет:— Я перешел к вам потому, что не хочу больше драться за чуждое мне дело.

Н. ВОРОНОВ.

(„Правда“ за 8 сентября 1942 г.)



Ни в чем неповинных мирных советских людей немецкие изверги связывают веревками и гонят, как скот, на убой. (Снимок найден у убитого немецкого солдата).

## В НАРКОМИНДЕЛЕ

В результате ижевских переговоров между правительством СССР и правительствами Чехословакии, Югославии и Норвегии состоялось соглашение, согласно которому в ознаменование дружественных взаимоотношений, существующих ныне между народами и правительствами этих стран, а также тесного союза в войне против гитлеровской Германии, дипломатические представительства СССР при правительствах Чехословакии, Югославии и Норвегии и дипломатические представительства указанных стран при правительстве СССР, на основе взаимности, преобразованы из миссий в посольства.

Посланники, которыми до сих пор обменивались между собой эти правительства, возведены в ранг послов.

## РОЗЫСК ДЕТЕЙ, ПОТЕРЯВШИХ РОДИТЕЛЕЙ

Сотни писем поступают ежедневно в Москву от родителей, потерявших своих детей в дни войны. При главном управлении милиции организовано Центральное справочно-адресное детское бюро, которое занимается розыском этих детей. Взаты на учет все детские учреждения—приемники, детские дома, школьные интернаты и т. п., эвакуированные во время войны в глубь страны. К участию в розыске детей привлечены комсомольские организации, работники отделов народного образования, директора школ, педагоги.

В подавляющем большинстве случаев розыски приводят к положительным результатам. Пропавшие дети обнаруживаются либо в детских домах и интернатах, либо у частных лиц, взявших их на воспитание. (ТАСС).

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

Исполком Верхне-Верейского сельсовета выражает соболезнование депутату Верхне-Верейского сельсовета К. В. Тагуновой по поводу смерти ее отца

ИВАНОВА  
Владимира Петровича  
№ 163

ГОРКОМХОЗ имеет средства для выдачи ссуды индивидуальным застройщикам и владельцам домов на постройку домов и ремонт старых домов. Граждане, желающие получить ссуду, должны подать заявление в Горжилуправление Горкомхоза до 15 сентября 1942 года.

## ВЫКСУНСКОЙ РАЙБОЛЬНИЦЕ

—) ТРЕБУЮТСЯ (—

кассир—счетовод, завхоз, казначейша и санитарка. С предложением обращаться в бухгалтерию больницы—Хирургический корпус.

2 164

## АРТЕЛИ „ОБУВЩИК“

—) ТРЕБУЮТСЯ (—

счетовод-расчетчик, счетовод-картотетчик, сторож и уборщица. Об условиях справиться в конторе правления артели с 9 часов утра до 5 часов вечера.

3 163